

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові дві рази (крім неділей і ур. св. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: улица Карнецького ч. 12.

Письма приймають ся лише франкованими.

Відповіді звертають ся лише на окреме жадане і за можливістю оплати поштовою.

Редакція не відповідає за зміст відомостей наданих читачами.

Передплата у Львові в агенції днівників пасаж Гавсманна ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 6 с.

## Російсько-япанська війна.

Здає ся, що в російсько-япанській війні надходить важна рішача хвиля. Із звітів, які надіслали в останніх днях ген. Сахаров і ген. Куропаткін, виходить, що всі війська япанські розпочали знову офензиву проти цілої армії ген. Куропаткіна і поступають тепер що раз даліше та хотять форсувати всі передоліни в горах, які ще закривають армію російську.

Годі вже тепер віщувати щасте або нещасте одної або другої воюючої сторони та й трудно вгадувати наперед рухи війск і стратегічні пляни їх вождів на карті та ще й так дуже недокладній, як бувають майже без виїмки всі карти представляючі поле теперішньої війни на далекім сході; але то можна таки здавсь вже тепер сказати, що гадка післати ген. Штакельберга — по правді не знати на що — на полудне, готова в своїх дальших наслідках наробити російській армії ще більшого нещастя. Япанці, як звісно, розбили корпус Штакельберга і той мусів чим скорше завертати взад, щоби уйти дальшої катастрофи. Здавало ся, що Япанці схотять тепер форсувати похід на Каічу, Дашічао і Гайчен, а ген. Куропаткін вислав для того більший відділ із сво-

єї армії під Гайчен а навіть переніс туди свою квартиру. В той спосіб розбила ся армія ген. Куропаткіна, що була сконцентрована під Ляоян а то улекшило Япанцям дальший похід. Они, як то виходить тепер, окружують армію ген. Куропаткіна щораз тісніше зі всіх боків а она не може нігде кинути ся в більшій силі, бо роздроблена і не може знати докладно, з котрої сторони заскочать її переважаючі сили Япанців.

Телеграма ген. Сахарова до генерального штабу з дня 26 с. м. доносить: Можна припускати, що значні сили япанського войска посувають ся від стайї Вантялін в північну сторону до передоліни Чіпан. (Перейшовши через ту передоліну, обминає ся місто Каічу і можна дістати ся від полудненого заходу в сторону міста Гайчен або Хайчен). Дня 25 с. м. пустились Япанці в похід до Селюдян в напрямі великої дороги, що веде до Ляояну. (Із сего виходить, що ліве і праве крило япанської армії стало в тих днях посувати ся против армії ген. Куропаткіна, розміщеної поза горами від Каічу аж поза Ляоян. Дальше каже Сахаров:) Значний відділ япанський машерує також через Тафанчу до передоліни Модулін. Тафанчу єсть положене на 18 кілометрів на північний захід від Селюдян. На захід від великої дороги, що веде до Ляоян, долиною

ріки Цао (Цього) машерує полк піхоти і дві шкадрони кавалерії. (Із сего виходило би знов, що Япанці сягають аж до передоліни Палінлін і так старають ся обійти Ляоян та сягнути аж по Мукден). Неприятеля спинили на великій дорозі до Ляоян дві компанії стрільців, що творили нашу передню сторожу і заворачтають поволі назад в північній напрямі, одержавши поміч.

Неприятель — доносить Сахаром дальше — обсадив Тайпюа (очевидно місцевість Тюньянпу, положене при великій гостинці перед самим входом в передоліну Мотіен). Наші стрільці вернулись назад о яких 5 кілометрів на північ від Селюдян. Поручник Аглоблев і 5 стрільців убитих. Коли раненого капітана Янчуковского несли на ношах під ескортою малого відділу, Япанці заатакували той відділ і взяли капітана Янчуковского і дра Рішкова в неволю. Поручник і 13 стрільців ранених. Дня 26 рано показав ся япанський баталіон на дорозі з Сюян до Гайчен. Того дня о 7 г. рано машерував неприятель дальше на головній дорозі до передоліни Модулін. На великій дорозі до Ляоян видко знов скорий марш япанського войска.

Сю вість ген. Сахарова доповняє ген. Куропаткін слідуною телеграмою до царя з дня 27 с. м.: Вчора розпочали япанські войска сфен-

20)

## Япанія і Япанці.

(Після дра Коха, Майшке-Сміта, Гірна і др. зладив — К. Вербин).

(Дальше).

До найвисшого степеня розвою дійшла япанська штука в артистичнім промислі. Незвичайна бистрота змислів Япанця, его безпирмірна здібність розуміння, его зручна рука, его велика пильність і рухлива енергія роблять з него артиста і промисловця, котрий майже не знаходить собі рівного нігде в світі. Рівночасно має Япанець досить підприємчивости і купецкої хитрости, щоби завести широку торговлю своїми товарами. Вже тепер вирабляють Япанці багато таких річий, які їм давніше доставляла Европа, а недалекий час, коли будуть вирабляти такі й всі європейські товари і не лиш що побють у себе дома всю європейську конкуренцію, але ще й будуть робити самі конкуренцію Європейцям, як то вже й тепер єсть по часті в цілій східній Азії.

Тим дадут ся по часті пояснити й деякі відносини політичні і тотя неохота деяких європейських народів до Япанців. То не була лиш сама прихильність для Росії, коли такі держави як Німеччина, Франція а по часті навіть Англія дозволили явно, або пристали мовчки на то, що Росія заняла Манджурию і розвісла ся на постійне в Порт-Артурі. В тим

розходило ся о то, щоби завдалегід забезпечити ся від небезпечного конкурента. Коли би тепер Япанія побідила, то потерпіла би через то не лиш сама Росія, але в першій ряді і Німеччина, а відтак і Франція. Доси розходили ся через Росію на далекім Востоді найбільше німецькі вироби і всілякі товари; можна навіть сказати, що Німці опанували були значну часть торгівлі в північно-східних сторонах Азії а тепер готово то все урвати ся. Та й Англія потерпіла би багато, але она могла би також ще довго вкдержати япанську конкуренцію. Япанські вироби і товари розходять ся також далеко в полудневі сторони Азії та в глибину сеї части світа, а се знов грозить торгівлі і промислови Франції. Із сего вже можна зміркувати вагу теперішньої війни, котра не єсть лиш самою політичною борбою межі Росією а Япанією, але ще й економічною борбою Європи зі східно-азійским світом.

В артистичнім промислі япанським займають найперше місце вироби з порцеляни і т. зв. лякерові вироби, котрі в найновіших часах знайшли собі великий відбут в Європі. Япанська порцеляна, хоч що до своєї якости не дорівнює хінській, то все-таки під виглядом артистичного виконання виробів перевищала хінську. Початки порцелянового промислу в Япанії не далекі, бо не сягають дальше як до 16. столітя а взірцем до него були хінські вироби. Але як у всім, що Япанці переймали від Хінців, так і в сїм промислі надали они ему свою питому характеристику. У Япанців розвинене більше і делікатніше а тим і глибоше почуте краси, они ліпше відчувають при-

роду і уміють бистрійше її підглядати а то вплинуло і на їх промисл. І Япанці подібно як Хінці любують ся в чудацких, різнобарвних окрасах, але они уміють надати їм якоїсь природної краси так, що они хоч чужі європейскому естетичному вкусови, не разять его своєю чудацкістю форм.

До окраси порцеляни уживають Япанці найчастійше цвїту неоній і хризантемів а відтак білого і рожевого цвїту япанських слив; із світа звїринного уживають найчастійше черепах, що уважають ся у Япанців за символ довгого житя, і журавлів, але попри то й всіляких інших птиць, раб і дрібних звїрят, як жаб, ящірок, комах і т. д.

З різних родів япанської порцеляни уважають за найстаршу тоту, яку роблено в другій половині 17 столітя в місті Аріта в провінції Гіцен. Ся порцеляна зве ся аріта і представляє гарні посудини в білої як сніг маси а на ній яко окраса видіють ся цвїти і галузки, різнобарвні птиці і люди в богатих строях; все то єсть дуже гарно і делікатно викінчене, все зроблене в міру без всякої пересяди. Другий рід порцеляни то порцеляна гіцен, названа так від провінції Гіцен, де її вирабляють. Она не така тоненька як попередня, але своєю формою і богатством окрас ще краша від тамтої. В 18 століттю була она дуже в моді і мала так велику вартість, що її купували лиш великі богачі і пануючі монархи. Старі тоті вироби коли ще де знайдуть ся, продають ся нині на вагу золота. Давнійше уважали її хибно за хінську порцеляну.

живу протів наших передніх сторожів на всхіднім фронті, котрий розставив ся на лінії Феншуїлін-Модулін-Далін. (Всі ті три назви означають передолини, котрими переходить ся через гори в долину ріки Ляого, попри котру іде манджурска залізниця через міста Гайчен, Яоян і Мукден. Передолина Модулін знаходиться недалеко від головного гостинця до Ляоян, отже у всхідній стороні а на захід від згаданого гостинця і передолини Мотіан і в стороні як до Ляоян; Далін знаходиться на заході в напрямі як до Гайчен, а передолина Фенчуїлін єсть по середині межі Модуліном а Даліном ближше до сего послідного). Кавалерія уступила ся з позицій загрожених сильними відділами японськими. Стверджено, що атак був вимірний протів тих трох передолин. Неприятель мав значні сили. В атаку на Далін брала участь дивізія гвардії. Крім того значні сили вислав неприятель, щоби обійшли наше військо, котре знаходило ся у Феншуїліні і Модуліні. Нані рано значні сили японські заатакували наші войска, котрі вже перед тим уступили ся з Феншуїліна. Японців відперто. (Але звідки? Чи з передолини? З оголошеної депеші не можна того зрозуміти). Японські передні сторожі стали посувати ся за нашим військом в передолині Далін. Наші передні сторожі уступали ся взад, бо грозило їм, що японці обійдуть їх збоку. (Що далше стало ся, чи Японці взяли дійсно обі передолини, Далін і Феншуїлін, як того можна здогадувати ся з депеші генер. Куропаткіна, чи ні, годі знати, бо ще нема японських вістий. Куропаткін лиш доносить далше:) При рекогноскованю стверджено, що полуднева часть японської армії посуває ся в північно-всхіднім напрямі, щоби сполучити ся з армією генерала Курокого. Після послідних інформацій сили японські, котрі атакували нашу армію, складали ся з 8 до 9 дивізій і кількох бригад резерви.

## Н О В И Н И

Львів для 29-го червня 1904.

— **Заупокійне богослуженє** за бл. п. Цісаря Фердинанда відбуло ся вчера перед полуднем, як в роковини смерті у всіх львівських церквах. В богослуженях взяли участь представителі властий і шкільна молодіж, котра з тої причини вільна була вчера від шкільної науки.

— **Іменованя.** Ц. к. Міністерство торгівлі іменовало почтовими офіціалами асистентів: Маєра Фрайгайтєра у Львові, Йос. Маєрінга в Кракові, Лайзора Ізраєльовича в Вродах, Ад. Пухала в Перемішля, Юл. Глясґаля у Львові, Яц. Бенявского у Львові, Теоф. Сольского в Вадовицях, Винк. Юлка в Кракові, Ром. Бардаха в Станиславові, Юду Целлера в Бучачи, Стан Шиманьского в Яслі, Вяч. Матейка в Кракові, Франц. Сьвенха в Ряшеві, Март. Зиха в Кракові, Евг. Баревича у Львові, Мар. Лінгардта, Ів. Гавликовського, Юр. Баронча у Львові, Юр. Федяка в Жовкві, Кар. Фіялю в Кракові, Казим. Бегуна в Новім Санчи, Овуфр. Гудза в Коросні, Франц. Вашєка в Тернополі, Як. Штайнера в Станиславові, Франц. Іваньского в Вільні, Ів. Витечка в Кракові і Як. Кремера в Чорткові, а дирекція почт і телеграфів полишила всіх їх в дотеперішних службових місцях.

— **В рільничій академії в Дублянах** буде опорожнених на шкільний рік 1904/5 6 місць фондацийних, вільних від всяких оплат. Місця ті надає крайвий виділ убогим шкільним ученикам, посідаючим услівя прижитя. Поданя треба вносити найдалше до 8 липня до дирекції академії в Дублянах, залучаючи: 1) свідоцтво матуральне з гімназії або реальної школи, 2) метрику, 3) свідоцтво убожества і 4) свідоцтво моральности за час від опущеня школи.

— **Пам'ятник Льва XIII.** Уже від давна єсть звичай, що іменовані помершим папою кардинали обовязані поставити єму пам'ятник. Вкоротці по смерті Льва XIII представив ся кардиналам різьбар Люцєтї з готовим вже моделем, про який твердив, що Лев XIII сам єго вибрав і призначив на гробовець. Однак тому не повірили в кардинальських кругах, бо лише їм приєдлує вибір артиста і моделю. В тих днях виставлено знов в сали капітули новий модель. Представляє він Льва XIII в сидячій поставі з піднесеною рукою до благословеня. По боках находять ся алегоричні статуї, котрі

представляють філософію, теологію і соціальну квестию. У стіп статуї находить ся герб Печчїх і папські емблеми. Кардинали рішили, що той модель не відповідає ані значію Льва XIII, ані повазі місця, де той пам'ятник має стати, т. є в Лятерані. Творцем є різьбар Люччі, котрий представив малий модель папі Пієви X. Але св. Отець не хотів впливати на гадку кардиналів і тому здержав ся від висказу своєї гадки. Справою єю займають ся живо не лише артистичні круги, але передовсім ціла кардинальська коллегія.

— **Пожар торфовища.** З Любачева пишуть: Від трох тижнів горить безнастаню торф під місточком Олешичами навіть на кілька метрів під землею. Огонь наближає ся вже до ліса. Пробі гашєня робили пожарні сторожі з Олешич і Чесанова, але — як доси — безуспішно.

— **Два нові шпиталі,** в Золочеві і Новім Санчи мають бути відкриті ще в сїм році. Плани вже готові. На будову призначає Виділ крайвий по 240.000 К, з чого половину після закона має покрити фонд крайвий, а другу половину фундатори, а іменно в Золочеві Виділ повітовий, а в Новім Санчи громада. На найближшій сесії сейму поставити Виділ крайвий внесене о признає потрібного кредиту, а відтак сїчас приступити до будови.

— **Страшне діло божевільного.** На Рівєрі в місцевості Бордіджєра збула ся онєгди страшна пригода, котра живо пригадає кроваву подію Дембского в ставі божевільства в Варшаві. Іменно вечером, коли публіка проходила ся свєбідно по улицях, почуви ся пагле зі сторони касарні стріли і кілька осіб увало тяжко ранєних на землю. В однім вікні лежав вояк, що в ставі божевілья послав шораз то нові стріли в сторону улиці. Прикликані вояки не могли найти иншого єредства, як відокремшити цілком касарню, а рівночасно удали ся до власти о раду. О год. 7 рано прибула на місце компанія войска, щоби за всяку ціну усунути божевільного. Почала ся стрільянина з обох сторін. Божевільний був непорушений, а за те ранив тяжко трєх своїми вистрїлами. Вікни приказав полковник принєсти драбину, по котрій враз з вояками дістав ся на дах касарні. Тут випалив нагтою діру і через неї стрїлили до божевільного та положили єго трупом. Жертвами того учинку божевільного єуть бар. Лявальдан, якась молода жєнщина, аптикарєкїй помічник, а крім того яких 10 осіб тяжко ранєних.

— **Ц. к. Дирекція залізниць державних** оповіщує: На шляху Львів-Самбір переходити

Богатшою, ориґинальнішою і більше природною своїми окрасами єсть червоно-золота порцеляна з Каґа, Кіото і Сацума. Але виробы з Сацуми хоч і дуже тонєвкі, не єуть вже по правді справдєшно порцелянові, бо їх жєвтава маса творить перехід від порцеляни до фаянсу або поливаних глиняних виробів. На сего рода виробах єуть вже плястичні окраси роблені горорізьбою. Сей рід японської порцеляни має тепер найбільшу славу а європейські любителі японського артистичного промислу єї пошукують.

Характеристикою японської декоративної штуки єсть то, що кожда окраса, чи то на виробах з порцеляни чи з чого иншого, хоч й би на виробах з шовку або й з чогось иншого, не представляє єсбою лиш сам якийсь предмет з природи, але ще й криє в собі якийсь історичний, якийсь гадку. Окраса на якихєсь виробах єстьє так символом, артистичним знаком якоєсь гадки, якоєсь події і длятого можемо єї вноді побачити там, де она як н. пр. на шовкових одежах може нам видавати ся єсмїшною. Так н. пр. на шовкових материях призначених на одїж, можна часто побачити три рослини разом побіч себе: „шо, чїкуї баї“ осєну, бамбусє і японську сливу, котрі означають щастє в подружжю. Осєна єгає на одежі від споду аж до шиї; менше високо піднимають ся галузки сливи з цвїтом, а вже зовсім несмїливо піднимає ся кілька коротких листочків бамбусє. До тих трох ростин щастє належать два зьвірята щастє: журавель і черепаха. На одежі зї згаданими рослинами можна длятого побачити літаючі журавлі на грудєх і плєчах а инодї на сєснї видко ще й гнїздо з молодєнькими журавлями. Сподом одежі, де она обшита взір-

цем, вишитим сузоволєтєю, творять черепахи дальшу окрасу.

На инших одежах, але так само й на виробах порцелянових, можна побачити якийсь рибу: то шаран або корєп, котрий представляє єсбою євязєл крипкєсти в постановлєню, бо іде горі водою навіть через водоспади; длятого до окраси, в котрій уживає ся корєп, належить ще й водоспад. Де нема місця зробити водоспад, там вистанє й сам письменний знак слова „водоспад“.

На иншій одежі можна побачити окрасу, котра сама про себе представляє якийсь образ історичний. Кєло якогєсь водоспаду ростє єсна високо в гору і єгає вершком аж до хмар; в долині під нею сидить якийсь утомлєний і засумований чоловік, а коло него лежать дві вязанки рїща. По тім зараз пізнати, де ми. То великий водоспад Йоро в провінції Міно, з котрим євязє ся істория сумуючого чоловіка. Він єжив там дєсь недалеко окодо 717 р. по Хр. (такі історії єгають завєгдї в дуже давні часи) і був побожним рубачем. Хоч сам був вже старий, мусїв ще жєвити вітци і матір, а працював так неутомимо, що із своєго зарібку купував їм ще що дня і вина з рїжу. Але одного разу якось не мав щастє, не зробив ні чого і мусїв вертати і без грошїй і без вина. Засумував є длятого дуже і сїв собі під єсєну коло водоспаду, бо не мав відваги вертати домів. Тодї стало є так, що водоспад перемїнив єя у вино і він набрав собі єго повну тєжку і принїє родитєлям домів.

Оттака істория єзмальована на японській одежі. Яє би й у нас настала така мода носити на собі малюнки, то ми би носили хба вже й оліїні образи, з чого може й радї би

були дєякі наші малярї, котрим їх штука дає мало зарібку.

На лєкерованих японських корєбках, для котрих чєй вже відновдїніші того рода символїчні окраси, або й на порцелянових посудинах можна часто побачити ще й такий символ справдєливого правлїня, котрого Японці переймали від Хінцив: На бубні, званім „кажєо“, поставлєнім на високій підставці сєред трави, сидить курка з курятами, а коло них стоїть когуть. Нєхай жє би хтєсь здогадає єя, що єє має означати! А то єсь єк було: В давних часах якийсь хіньскїй цїсар поставив перед своєю палатою бубєя, в котрий мїг кождий підданий бити, єкоро якийсь урядник зробив єму кривду. Нє довго трєвало, а нікому вже не дїяла ся кривда і бубєя втих та єгоєя так самотний, що кура могли приходити і сїдати єсбі на него.

Японська штука є послугує ся множєством подібних символів і они відзначають єї дуже рїзко від нашої.

Перейдїм жє тепер до лєкерованих виробів, котрі в артистичнім промислї японським грають мало що не таку саму ролю як виробы порцелянові. Штуку лєкерової роботи переймали Японці також від Хінцив, але учєники перевєсили о много своїх учєтелїв, а причиною того стало єя не лиш то, що Японці знайшли, здєсь, лїпший материял до того у себе, але й то, що они з далеко бїльшим артизмом і з бїльшою зручєстїю взяли єя до сєго промислу. Японські лєкерові работи, хоч далеко не такі красні як з давнїших часів, мають все-таки велику славу і в Європі цїнять їх дуже. Предметом до лєкерованих работ єуть в Японії столїчки, єтажєрки, єкринєчки, шкатулки, корєбки, мисєчки і т. п.

будуть дня 3. липня с. р. крім звичайних поїздів ще особні поїзди особові ч. 2118 і 2117 зі Самбора до Львова і навпаки. Поїзд ч. 2118 відходить з Самбора о годині 7<sup>17</sup> рано а приходить до Львова о год. 9<sup>24</sup> рано. Поїзд ч. 2117 відходить зі Львова о год. 7<sup>35</sup> вечером а приходить до Самбора о год. 10<sup>06</sup> вечером. Для цих поїздів признає ся 30% зниження в релянціях до 50 кілометрів а 50% зниження в релянціях понад 50 кілм. Ближні дані подяють афіши.

— Іспит зрілости в мужескій учительській семинарі у Львові, що відбув ся в днях 20 до 26 с. м., вложили: Худикевич Стан., Дик Сал., Етмєр Юрий, Гірш Айзіг, Юрянець Триг. (з відан.), Мусянович Ант., Накрийко Волод., Оглі Ів., Паньків Фр., Романишан Василь, Рудницький Кая., Ржеца Бол., Скрентович Волод., Штрайхер Арон, Вареница Йос., Вайншток Мойсей, Вербер Йосиф, Вербицкий Іван і Зброжек Кар. Всі одержали свідочтво зрілости з правом учати в обох краєвих мовах. Десятьом абітурієнтам дозволено поправити іспит по ферях.

— Пожарничий іспит відбув ся в неділю дня 26 с. м. перед фажовою комісею, в склад якої входили: п. Антін Щербовский, звисний автор многих пожарничих діл, лікар др. Ярослав Грушкевич і відпоручник фажовий „Сокола.“ Саля „Сокола“ переповнила ся учасниками двох попередних пожарних курсів, які відбували ся в часі від 29 лютого до 1 цвітня 1904 р. і від 18 цвітня до 13 мая 1904 р. До іспиту зголосило ся 33; з тих: Соколів з Ляшук мур. 9, з Сорік 6, з Грибович вел. 3, з Жедятич 2, з Вяник 4, а зі Львова 4, двох учеників і 3 питомців ремісничої бурси. О 2 й годині пополудни удали ся всі до міскої пожарні, де під проводом п. Щербовского відбув ся пожарний попис, вперед поодинокі в кождім відділом, а відтак на алярм всі три відділи т. в. ратушквий, сикавський і водний кинули ся до роботи. Мимо місячної, взглядно двоім сячній перерви від курсу до іспиту, тримали ся всі дуже добре, а численно зібрані ядці подявляли аручність і справність учасників. П. Еліясевиц запродукував алярм І. трену, який до 45 секунд вже був готов до візду, а по тім і П. трену резервового з поверха, який був готов в 1½ мінута. Опісля промовив п. Щербовский сердечно до стягу уставленого лавою на подвірю, похвалив їх за справність і заохотив до дальшої праці, а дальше Н. Сіж

Нині вже знає ся більше менше, з чого і як роблять ся ті виробі, але все таки цілу їх техніку держать Японці дуже пильно в тайні, щоби ніхто не міг їх наслідувати; а вже в найбільшій тайні держать они сам спосіб приготування лякеру, бо від способу его приотувленя зависить найбільше доброта і краса виробів. Материялу на японський лякер дав сумакне дерево; коли его прорізати, то з него витікає сіро-біла, густо плинна жвазца, котра на воздусі темвіа і стає брунатна або чорна (природна краса). Ту жвазцю мішають відтак з окремих родом олію і закрашують на жовто, червоно, зелено або сиво. До лякерових робіт треба також і відповідного дерева. Дерево мусять бути жвазце а готовий предмет мусять бути добре вигладжений; відтак витирають его чистенько грубим полотном і опісля ґрунтують першій раз лякером а коли засхне, нмазують ще раз і другий і так роблять кілька верств, аж він досить грубо покриве предмет. По сім приготуванню зачинає ся артистична робота. Лякер добре полірують і рясують на він відповідний взорець, котрий відтак обрисовують ще відповідним шильцем. Доки лякер ще вохкий, посипують его відповідно золотим порошоком, а коли засхне, покривають его ще одною або й кількома верствами прозорого-лякеру і на конєць коли вже засхне, витирають до чиста.

Предметом рисунку на лякерових роботах суть всілякі орнаменти, краєвиди, особливо зі святою горою Японців з вульканом Фуджіяма. Найстарші лякерові роботи, які ще доси задержали ся, знаходять ся в святини Тодадайджі в Нара і сягають аж до 6. столітя по Хр. До найбільшої висоти дійшли лякерові роботи в роках від 1681 аж до 1709, коли то

подякував п. Еліясевицєви за ради і безкористне відступленє прирадів до попису. Відтак вернули ся всі до хати „Сокола“, де лікар др. Я. Грушкевич іспитував з науки о першій помочи в наглих занедужанях, а відпоручник „Сокола“ з організації сокільських сторожій пожарних. Іспит випав дуже добре, бо всіх, крім двох і то анальфаетів, узнано здібними інструкторами селянських сторожій пожарних.

— Страйк в Бориславі. Всі робітники в бориславських копальнях, чилом околом 8000, заповіли на 1 липня с. р. генеральний страйк на случай, як би до того часу роботодавці не згодили ся на їх домаганя. Домагають ся они 8 годинного часу праці, утвореня відповідних мешкань і доброї води до пия. На 28 с. м. скликано збори роботодавців, щоби нарадити ся над домаганями робітників. Хотять они згодити ся на два послідні домаганя, однак противлять ся заведеню 8-годинного дня праці. Доказують, що робітничі плати добрі, бо звичайний робітник заробляє 3 до 4 К денно, а т. зв. бормайстер 6 до 7 корон. Черевний тиф, який панує тепер в Бориславі, в наслідком лихої води. Дрогобацкий гірничий уряд наміряє довести до згоди поміж робітниками а роботодавцями.

† Померли: О. Гавр. Медичкий, парох в Слободі золотій, теревовельского деканата, дня 26 с. м. в 56-ім році життя а 30-ім свьященства; — Володимир Березовский, емерит. урядник Виділу краєвого, дня 23 с. м. в Двернику, ліского повіта, в 52-ім році життя.

**Х**то бажає скріпити своє здоровлє свьяжим гірским воздухом, най приїжджає до Білих Ослав, де єсть в місци реставрація, почта і вільні помешканя. Місцевість та єсть віддалена 9 кілм. від Делятина, а має далеко лагіднійший воздух як Яремче.

Всілякі інформації що до помешканя і харчу радо уділяє

Климентий Петровский  
власитель торговли і реставрації.

— Бурса св. Йоана Хрестителя в Дрогобичи оголошує конкурс на 24 місць в бурсі. Принятими будуть: Ученики рускої народности, гр. к. обр. за деплатою місячною 15—30 К. Огримують поміщенє, удержанє і надзір. Кождий питомець має мати: 6 пар біля, ковдру або коцик, 4 по-

позолочувані лякерові роботи набрали найбільшої слави.

Япанці дуже любують ся в книжках з образками, а що до недавна їх книжки були инакші як наші, то й образки в них трохи инакше роблено, а вже найбільше ріжнили ся їх ілюстрації від наших тим, що їх роблено красками, підчас коли они в Европі від найдавніших часів були чорні і аж в теперішніх часах, та й то досить рідко, зачали їх робити красками. У нас роблено до книжок чорні дереворити, значить ся вирізувано образки на дереві, а відтак відбивано чорною краскою на папір, а у Японців роблено та ще й доси роблять кольорові дереворити і в тім знову показали ся майстрами. Знаючи кажуть, що японська штука в кольорованих дереворитах проявляє ся найоригінальнійше.

Та й сю штуку переймили Японці також від Хінців, але переробили єї по своему, бо підчас коли Хінці робили лиш чорні дереворити, Японці зачали робити кольорові. Найдавніша хінська книжка з образками походить з 1331 р., а перша японська книжка з образками появила ся в 1608 р., хоч вже перша друкована книжка була ще в 1172 р.

(Дальше буде).

шевки, 6 ручників, 4 простирала, 6 хусток до носа, 2 пари обуви, одєжу літну і зимову, книжки шкільні. Поданя заосмотрені в послідне свідочтво шкільне з декларациєю висоти доплати місячної належить вносити до Виділу Бурси св. Йоана Кр. в Дрогобичи. Реченець до 15 н. ст. серпня с. р. — Пригадує ся, що загальні збори бурси відбудуть ся в пятницю д. 1 н. ст. липня с. р. о годині 7 вечер в комнатах руского касина в Дрогобичи.

— Конкурс. Щоби дати можливість руским дівчатам научити ся жіночих робіт і тим забезпечити собі на будуче удержанє, постановила Дирекція „Жіночої Спільки промислової „Труд“ розширити дотеперішню бурсу з 25 на 30 місць і в наслідком того розписує отсим конкурсе на 5 місць в тій бурсі. Услія принятя ось такі: 1) Скінчений 14 рік життя; 2) Свідочтво здоровлє; 4) Зобовязанє підписанє родичами або спікунами бути в бурсі через 3 роки, конче потрібні до фажового образованя; 5) Зобовязати ся заплатити 4 корони вписового, а крім того платити за помешканє харч і науку в першій році місячно по 20 корон, в другім по 10 кор., а в третій році дає ся помешканє, харч і науку безплатно. Що дотикає обсягу науки в бурсі, то дівчата учать ся одного з трех фажів, то є: 1) шитя і крою біля, гафту білого, гафту кольорового і т. и. 2) шитя і крою суконь, 3) робленя капелюхів дамських, 4) робіт артистичних, рахунковости купецкої, маніпуляції канцелярийної і языка німецкого. Для доповненя загального образованя закладає Дирекція бібліотеку. Поданя о принятє належить внести письменно до Дирекції „Жіночої Спільки промислової „Труд“ Львів Ринок ч. 39 найдалше до 10 липня.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Гамбург 29 червня. Вчєра приїхав тут король Едвард і був на парі давім містом; вєчером вернув назад до Кіль.

Берлин 29 червня. „Nat. Ztg.“ заперечує вість ширєву в заграничних часописах, мов би німецка ескадра на водах всхідної Азії мала бути збільшена.

Токіо 29 червня (Урядово). Армія такушаньска по дуже завятій борбі дья 27 с. м. заняла передолину Феншуліні о 26 миль від Сюян. Непрятьель, котрого сили виносили 5 баталіонів піхоти, 2 полки кавалерії, та 76 пушок, утік в неладі в сторону, як Томучік. Наші страти обчислюють на 100 людей.

Софія 29 червня. При інспекції війск в таборі під Софією виголосив міністер війни до офіцирів, що вернули з урльоцу, довшу бесіду, в котрій згадав про відпустку воєків на час жнив ухвалєну підчас его неприсутности на раді кабінетовій і зазначив, що не уважав того за відповідне, тим більше, що тепер треба уважати на то, щоби армія була здібна до бою, бо може в короткім часі стати перед поважною задачею.

Льондон 29 червня. Коло Гоккаїдо показали ся кораблі з владивостоцкої ескадри.

Петербург 29 червня. Рос. агєнтія телеграфічна доносєть з Ляоян під датою 28 с. м.: Куропаткін видав приказ до армії, в котрім поручає обходити ся з погибшими і взятими до неволі Японцями з таким поважанєм, яке належить ся хороброму противникови. Погибших треба хоронити з войсковими гонорами а ранєних так старанно і печаливо доглядати, як коли би то були Росняни. Приказ той треба уважати за відповідь на печаливість, з якою обходять ся Японці в своїх шпиталях з ранєними Росиянами.

**Видання**

Русного педагогічного Товариства.

у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

**Образкові видання.**

\*Звіринець 20 сот. \*Гостинець 20 сот.  
\*Забавки 20 сот. \*Менажерія 20 сот. \*Квіточка 40 сот.  
\*Віночок 40 сот. \*Забавки для дітей 80 с.  
\*Нашим дітям ч. I. 80 с. \*Нашим дітям ч. II. 80 с.  
\*Діточі вигадки ч. I. 60 с. \*Діточі вигадки ч. II. 60 с.  
\*Наші звірята 80 с. \*Казки народні ч. I 1 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с.  
\*Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с.  
\*Байки Брячавінска 30 с. \*Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот.  
\*Мірон: Пригоди Дов Біхота (друге виданя) 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
\*Байки братів Грімів 50 с. Дітвора 1 кор. Звірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор. 20 с.  
Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот. \*Гете-Франко: Лис Микита (треге цілком змінене виданя) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

**Видання без образків.**

\*Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот. Др. Л. Кольнер: Коротка історія педагогії 60 с.  
\*Китиця желань 2. розшворене виданя 40 с. \*Читанка ч. I, III, IV опр. по 40, без оправи по 20 с.  
\*Ів. Лавицкий: Попались. Різдвяні епени 20 с. \*Вол. Шухевич: Записки школяря 40 сот. \*Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картвгінці і Римляни 20 с. \*Юлій Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих. Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р 1894 4 К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с. \*Василь В-р. Джонатан Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с.  
\*Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с. \*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с. Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ 1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 60 с. \*А. К.: Робінзон нелюстрований 20 с. О. Нижанковский: Батько і мати, двослів з фортепяном 20 с. \*Дніпрової Чайки: Коза дерева 50 с. Мапа етнографічна Руси-України 40 с. Барановский: Приписи до іспитів 40 с. Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4 К. Вол. Шухевич: Від Бескида до Андів 20 с. \*Ів. Франко: Абу Каземов: Капці 40 с. Дзвінок з р. 1901 6 К. Остап Макарушна: Короткий огляд руске укр. письменства 30 с. \*Т. Шевченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с. \*Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. \*Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с. \*Оповіданя для дітей 40 с., опр. 54 с. \*Мих. Коцюбинський: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. \*Олекса Катренко: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с. \*Л. Кримський: Переклади 40 с., опр. 54 с. Картки з історії Руси-України. 40 с. \*Д. Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. \*А. Пушкін: Байки 30 с. \*Марко Вовчок: оповіданя I. часть 30 с.; опр. 44 с. \*Марта Борецька: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с. \*Ковалів Стефан: На причках, оповід. 30 сот., опр. 44 сот. \*Др. Мих. Пачовський: Народні Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

\*Гр. Л. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. \*Поеми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. \*Покарана Лож, комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. Оповіданя М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с. \*Дивні пригоди Комаха Сангвіна, I. част. 40 с., опр. 70 с. \*Перша китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. \*Малий співаник 20 сот. \*Клявдия Лукашевич: Серед цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот. \*Друга китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повітках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевського 18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38 с. \*Леоніда Глібова: Байки 10 с. \*В. Чайченко: Олесья; Комар; Два оповіданя по 10 с., Дума про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки, Казка про сонце та его сина; Писанка по 10 с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.

Книжки, назначені зв'язною, *впробована Радюю шкільною* на нагороду пильності до шкіль народних, Інститутка і Шекспір в повітках до шкіль видлових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропільського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за послиплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату поштовою

**Полісюк і Патрах в Стрию**

порувають свої правдиві стрийські



в сріблестій сталі, заосмотрені охоронною маркою „сїчкарня“. Коси визначають ся незвичайною легкостію і подвійним патентованим гартом, так що переважшають виробки інших фабрик. Коси зладжені в формах уживаних в краю і довільній довжині і коштують: цм. 60 65 70 75 80 85  
К 1-80, 1-90, 2, 2-10, 2-20, 2-30  
цм. 90 95 100 105 115  
К 2-40, 2-60, 2-80, 3, 3-40.

За всі повисші прикмети наших кіс приймаємо гарантію.

**Інсерати**

(„одовіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописей приймає виключно лиш ково отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пассажу Гарсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і загрянкні.

Товариство взаїмного кредиту

**„ДНІСТЕР“**

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові, Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки обезпечені тревало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна зложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затыгати позички на 6 1/2 % за предложенем відповідної гіпотеки або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншім купні землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначує ся на добродійні ціли; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки . . . . .	1,444.589 К	Позички . . . . .	1,330.822 К
Уділи . . . . .	109.835 К	Цінні папери льооновані в банках і на рахунках бінж. . . . .	280.681 К
Фонди резервові . . . . .	21.318 К		